FINAŁ
XLI OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU BEZPIECZEŃSTWA W RUCHU DROGOWYM DLA UCZNIÓW SZKÓŁ PODSTAWOWYCH
Przelewice, 5-7 czerwca 2018 r. 
TEST WIEDZY
(tylko jedna odpowiedź jest prawidłowa)
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W tej sytuacji kierujący rowerem
a. ma pierwszeństwo przed pojazdem skręcającym w prawo.
b. jest obowiązany zmniejszyć prędkość w celu ustąpienia
pierwszeństwa kierującemu pojazdem skręcającemu
w prawo.
c. jest obowiązany zatrzymać się w celu ustąpienia
pierwszeństwa kierującemu pojazdem skręcającemu
w prawo.
2 Pieszym jest
a. tylko dziecko do lat 10 idące pieszo. 
b. dziecko do lat 10 kierujące rowerem.
c. dziecko do lat 10 kierujące rowerem pod opieką osoby dorosłej.
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W tej sytuacji obowiązek zachowania szczególnej 
ostrożności ma
a. tylko kierujący rowerem.
b. kierujący rowerem oraz kierujący pojazdami nr 1 i nr 2.
c. tylko kierujący rowerem i kierujący pojazdem numer 2.
4 Kierujący rowerem może korzystać z chodnika wyjątkowo, gdy opiekuje się on osobą w wieku do lat 10
a. idącą pieszo.
b. jadącą na rolkach.
c. kierującą rowerem.
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Znak ten oznacza zakaz
a. ruchu rowerów tylko po jezdni.
b. ruchu na jezdni i poboczu rowerów.
c. wjazdu wózków rowerowych i rowerów.
6 Pieszemu zabrania się
a. chodzenia po torowisku.
b. wchodzenia na torowisko, gdy zapory są podniesione.
c. wchodzenia na jezdnią spoza pojazdu, który nie ogranicza widoczności drogi.
7 Kierujący rowerem włącza się do ruchu przy
a. wjeżdżaniu na drogę twardą z drogi gruntowej.
b. wjeżdżaniu z drogi podporządkowanej na drogę z pierwszeństwem.
c. ruszaniu po zatrzymaniu się wynikającym z warunków ruchu drogowego.
8  W tej sytuacji obowiązek zachowania szczególnej ostrożności 
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ma kierujący pojazdem
a. 1.
b. 1 i 3.
c. 2 i 4.
9 Kierujący rowerem może korzystać z chodnika, gdy
a. jest gęsta mgła.
b. opiekuje się osobą do lat 10.
c. przewozi na dodatkowym siodełku dziecko w wieku 3 lat.



10 Rower musi być wyposażony
a. w dzwonek lub inny sygnał ostrzegawczy o nieprzeraźliwym dźwięku.
b. z przodu - co najmniej dwa światła pozycyjne barwy białej lub żółtej selektywnej.
c. z tyłu - co najmniej w jedno światło odblaskowe barwy czerwonej o kształcie trójkąta oraz co najmniej w jedno światło pozycyjne barwy czerwonej.
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Znak ten oznacza drogę przeznaczoną
a. tylko dla rowerów jednośladowych.
b. dla rowerów wielośladowych niezależnie od ich szerokości.
c. dla rowerów jednośladowych i wielośladowych o szerokości 
nieprzekraczającej 0,9 m.
12 Kierującemu rowerem zabrania się
a. zjeżdżania jak najbardziej w prawo w celu ułatwienia wyprzedzania.
b. wyprzedzania z lewej strony pojazdu, który sygnalizuje zamiar skręcania w lewo.
c. wyprzedzania innych niż rower powoli jadących pojazdów z ich prawej strony.
13 Kierującemu rowerem nie zabrania się
a. zwiększania prędkości w czasie, gdy wyprzedza go inny pojazd. 
b. wyprzedzania, gdy kierujący jadący za nim rozpoczął wyprzedzanie.
c. omijania pojazdu oczekującego na otwarcie ruchu przez przejazd kolejowy, jeżeli nie wymaga to wjechania na część jezdni przeznaczoną dla przeciwnego kierunku ruchu. 
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14 Znak „droga dla rowerów”

obowiązuje do miejsca umieszczenia znaku
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15  Skrzyżowanie nie odwołuje znaku
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       a. 


        b.

                        c. 
16 Skrzyżowanie stanowi przecięcie (w jednym poziomie dróg mających jezdnie)
a. dwóch dróg wewnętrznych.
b. drogi twardej z drogą gruntową.
c. drogi publicznej z drogą wewnętrzną.
17 Kierującemu rowerem nie zabrania się
a. czepiania się innych pojazdów.
b. jazdy bez trzymania nóg na pedałach.
c. jazdy obok innego rowerzysty, jeżeli nie utrudnia to ruchu i nie zagraża bezpieczeństwu.
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 W tej sytuacji kierujący rowerem może jechać 
po chodniku, jeżeli jego szerokość wynosi co najmniej
a. 1 m.
b. 2 m.
c. 1,5 m.
19  Kierujący rowerem[image: image16.png]


 widząc ten sygnał 
a. powinien zmniejszyć prędkość.
b. zawsze może wjechać za sygnalizator.
c. nie może wjechać za sygnalizator, jeżeli utrudniłby opuszczenie jezdni pieszym.
20 Kierującemu rowerem zabrania się
a. przewożenia na rowerze innej osoby, dopóki rowerzysta nie ukończy 17 lat.
b. korzystania z drogi dla rowerów, gdy ma rower wielośladowy o szerokości do 0,9 m.
c. korzystania z chodnika, gdy opiekuje się osobą w wieku do lat 10 kierującą rowerem. 
21 Za tym znakiem kierujący rowerem
a. może poruszać się całą szerokością drogi.
b. ma obowiązek poruszać się zawsze za pieszymi.
c. powinien poruszać się przy prawej krawędzi drogi.
22 Zabrania się zatrzymania roweru
a. w miejscu utrudniającym wyjazd z garażu. 
b. na poboczu obok linii ciągłej wyznaczającej krawędź jezdni.
c. w strefie zamieszkania w innym miejscu niż wyznaczone w tym celu.
23 Kierujący rowerem na przejeździe dla rowerzystów
a. ma pierwszeństwo przed innymi pojazdami.
b. ma obowiązek zachować szczególną ostrożność. 
c. włącza się do ruchu, dlatego musi zachować szczególną ostrożność.
24 Znak ten
a. zabrania postoju pojazdu.
b. dotyczy tylko jezdni i pobocza. 
c. dotyczy prawej i lewej strony drogi.
25 Początek zakazu postoju lub zatrzymywania się wskazuje tabliczka
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